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Binnen de vaste commissie voor Sociale Zaken en Werkgelegenheid 
hebben enkele fracties de behoefte enkele vragen en opmerkingen voor te 
leggen aan de Staatssecretaris van Sociale Zaken en Werkgelegenheid 
over de brief van de Staatssecretaris van 4 juli 2016 over de uitvoering 
van de motie van de leden Siderius en Van Weyenberg over kinderbijslag 
op de BES-eilanden (Kamerstuk 34 275, nr. 16). 

De voorzitter van de commissie,
Van der Burg 

Adjunct-griffier van de commissie,
Van der Linden 
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I Vragen en opmerkingen vanuit de fracties  

Vragen van de leden van de PvdA-fractie 

De leden van de PvdA-fractie vernemen graag van de Staatssecretaris hoe 
de aanvragen voor kinderbijslag op de BES-eilanden momenteel verlopen. 
Hoeveel gezinnen met kinderen hebben inmiddels kinderbijslag aange-
vraagd? Hoeveel procent van het totaal aantal gezinnen dat recht heeft op 
kinderbijslag, heeft dat ook daadwerkelijk aangevraagd? Zijn de gezinnen 
die dat niet hebben gedaan, in beeld, en wat is de verklaring dat zij (nog) 
geen kinderbijslag aangevraagd hebben? De leden van de PvdA-fractie 
vragen welke bereidheid de Staatssecretaris heeft, om zo nodig met bv. 
extra voorlichting, de gezinnen die recht hebben op kinderbijslag, daarop 
extra te wijzen. 

Vragen van de leden van de D66-fractie 

De leden van de D66-fractie hebben kennisgenomen van de brief van de 
Staatssecretaris, en willen van de gelegenheid gebruik maken om de 
Staatssecretaris enkele vragen te stellen. 

Deze leden vragen waarom het aanvragen van kinderbijslag voor het 
eerste kind niet automatisch kan verlopen. Klopt het dat dit in Europees 
Nederland ook niet kan en kan de Staatssecretaris toelichten of er voor het 
eerste kind nog een verschil bestaat voor de BES-eilanden en Europees 
Nederland? 

De leden van de D66-fractie constateren verder dat de Staatssecretaris 
zegt de administratieve bruikbaarheid nader te willen verkennen. Kan zij 
dit nader specificeren? Wat wordt er precies onderzocht? Waarin 
verschillen de bevolkingsadministratie van de BES-eilanden met die van 
het Europese deel van Nederland, met betrekking tot de kinderbijslag-
aanvraag? En mocht de bruikbaarheid van de eilanden administratie niet 
voldoende scoren, is de Staatssecretaris dan bereid om de bevolkingsad-
ministratie te verbeteren waardoor het automatisch aanvragen van 
kinderbijslag wel mogelijk is? 

De leden van de D66-fractie constateren verder dat de Staatssecretaris 
heeft aangegeven dat er «regelmatig» complexe situaties zijn in Caribisch 
Nederland. Kan de Staatssecretaris dit verder toelichten? Hoe verhouden 
deze complexe situaties zich tot het bestaan van complexe situaties in 
Nederland? Om hoeveel complexe situaties gaat het waarbij de automa-
tische aanvraag voor kinderbijslag niet mogelijk is? 

De Staatssecretaris geeft aan: «De door de motie beoogde werkwijze kan 
voordelen hebben, maar het is goed om bij de invoering daarvan alle 
relevante aspecten (gevolgen voor de cliënt, gevolgen voor de termijnen, 
uitvoerbaarheid, borging rechtmatige verstrekking kinderbijslag, etcetera) 
mee te nemen.» Klopt het dat deze punten worden meegenomen in het 
onderzoek naar de automatische kinderbijslag aanvraag op de 
BES-eilanden? Wat valt er onder etcetera? Als deze aspecten nog niet 
worden meegenomen in het onderzoek, is de Staatssecretaris hier alsnog 
toe bereid? 
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De Staatssecretaris geeft aan dat de unit Rijksdienst Caribisch Nederland 
(RCN) van SZW gevraagd is om te onderzoeken of de automatische 
aanvraag voor kinderbijslag vanaf het tweede kind, mogelijk is. De leden 
van de D66-fractie zijn teleurgesteld dat de Staatssecretaris de bevin-
dingen van dit onderzoek pas begin 2017 naar de Kamer zal sturen. De 
Staatssecretaris geeft aan dat bij een positieve uitkomst van het 
onderzoek, de werkwijze ingevoerd kan worden. Kan de Staatssecretaris 
toezeggen dat bij een positieve uitkomst, de werkwijze ingevoerd zal 
worden? In het onderzoek wordt immers al rekening gehouden met de 
mogelijkheden van de uitvoering van de werkwijze. De publieksvoor-
lichting waar de Staatssecretaris op wijst, zou een onderdeel kunnen zijn 
van de implementatie van de werkwijze. Kan de Staatssecretaris 
toelichten of de werkwijze ingevoerd wordt bij een positieve uitkomst van 
het onderzoek? 

II Antwoord / Reactie van de Staatssecretaris 
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